

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 15-й

№ 51 (2732)

ЧЕТВЕРГ

28

апреля

1977

Цена 2 коп.



Более 3070 растений огурцов находятся на попечении тепличницы второго отделения совхоза «Привокубанский» Тамары Александровны Морозовой. Опытная тепличница взяла обязательство в честь 60-летия Великого Октября собрать 16 тонн огурцов при плане 13. Около трех тонн продукции теплицы она уже собрала.

На снимке: тепличница Т. А. Морозова.
Фото П. Брызгуна.

В авангарде молодежи

Комсомольцы нашего района, а их у нас 5767 человек, являются помощниками партии в осуществлении планов десятой пятилетки. Более 200 молодых производственников, 27 комсомольско-молодежных коллективов досрочно выполнили задания 1976 года. 1084 юношей и девушек, 41 комсомольско-молодежный коллектив приняли обязательства планы двух лет пятилетки выполнить к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Более 700 комсомольцев завоевали звание «Ударник коммунистического труда», 465 человек борются за него.

В начале апреля комсомольцы и молодежь колхоза имени Ленина приняли обращение ко всем молодым земледельцам Ставропольского края. Лучшие комсомольско-молодежные посевные агрегаты этого колхоза на севе яровых выполняют дневные задания на 160 процентов, все основные агротехнические операции стараются проводить только в оптимальные сроки. В обращении комсомольцы призвали молодежь активно включиться в социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия и в кратчайшие сроки и при отличном качестве закончить весенние полевые работы, добиться максимальной выработки на каждую сельскохозяйственную машину.

В успешном выполнении народнохозяйственных планов немалая доля труда комсомольско-молодежного коллектива молочнотоварной фермы № 3 совхоза «Восход», грузкомсортом которой является Валерий Горлищев. Возглавляемый бригадиром Владимиром Тищенко, коллектив при плане 2049 центнеров надоял 2518 центнеров первосортного молока. Овцеводческий коллектив совхоза «Невинномысский», руководимый старшим чабаном Владимиром Стрельченко, в течение трех лет добивается высоких показателей. К первому апрелю текущего года овцеводы получили по 110 ягнят от 100 овцематок, добились 99-процентной их сохранности.

На ударную вахту молодежи с девизом «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!» вступили комсомольцы Невинномысского АТП треста «Сельхозавтотранс». На перевозке кормов отличных успехов добились Владимир Царенко, Евгений Бажан, Геннадий Царевский, Евгений Денисенко. Сейчас Евгений Денисенко трудится в счет 45-й недели ударной вахты. План трех месяцев 1977 года он выполнил на 247 процентов. Водитель Геннадий Царевский работает в счет 42-й недели года.

Выполняют и перевыполняют личные комплексные планы «Учимся коммунизму — строим коммунизм» комсомольцы завода «Автоспецоборудование». Так, комсомольско-молодежная бригада Бориса Ревонгалиева работает в счет июня месяца. На трудовом календаре комсомольцев бригады Владимира Куличенко (механический участок) — конец мая 1977 года. Отличные успехи у токаря Ольги Горной, сверловщика Владимира Коляды.

Участвуя в движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых» заметных успехов добились комсомольцы комбината производственных предприятий. Правофланговыми социалистического соревнования являются комсомольцы бригады арматурного цеха Владимира Башмина, столяр Юрий Косарев, формовщик Василий Лоскутов, арматурщик Алексей Марковский.

Однако в некоторых комсомольских организациях нашего района еще имеются серьезные недостатки в планировании работы, слабо ведется агитационно-пропагандистская и культурно-массовая работа, не соблюдаются сроки проведения комсомольских собраний или собрания проводятся при низкой активности молодежи.

Роль комсомольских организаций постоянно возрастает, укрепляется их авторитет в широких массах молодежи, повышается ответственность за воспитание молодого поколения. Поэтому задачи, выдвинутые XXV съездом КПСС, XVII съездом ВЛКСМ, требуют от комитетов комсомола грамотного подхода к формам и методам организаторской и политической деятельности комсомольских организаций, более совершенного стиля работы всех звеньев комсомола.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успешно трудятся на вахте юбилейного года земледельцы колхоза имени Чапаева. К 25 апреля в хозяйстве были засеяны все 1125 гектаров свекловичных плантаций, на 700 гектарах в почву легли семена подсолнечника, которыми осталось засеять око-

СОКРАЩАЕМ СРОКИ

ло двухсот гектаров. На 114 гектарах посеяна кукуруза на зеленый корм.

Первыми закончили сев подсолнечника механизаторы второго отделения колхоза, звено

которых возглавляет Николай Федорович Флинн. Всего четыре дня понадобилось звену для посева подсолнечника на 205 гектарах. За пять дней закончили сев подсолне-

чника на 268 гектарах механизированное звено четвертого отделения, возглавляемое Петром Кондратьевичем Костиным.

Кукурузоводы намерены закончить сев к 5 мая.

Г. ВАРЕХИН.

СНОВА В СТРОЮ

Октябрьский ремонтный завод, ремонтирующий тракторы «К-700», узлы и агрегаты, задания первых трех месяцев текущего года успешно выполнил. Валовой продукции выпущено на 1126000 рублей, что на 3,1 процента больше, чем по плану. Объем товарной продукции составил 100,9 процента к плану,

реализовано изготовленных изделий на сумму 823000 рублей, производительность труда за три месяца составила 100,5 процента.

За первый квартал 1977 года рабочие завода отремонтировали 33 трактора «К-700» и 736 автомобилей — тракторных двигателей, при плане 730.
Л. ДЕМИДЕНКО.

В сложных условиях

Нынешняя весна еще раз наглядно показала земледельцам колхоза «Заветы Ильича», как трудно вести борьбу за урожай, не решив главную проблему этого хозяйства — проблему механизаторских кадров. Нехватка рук усилила нагрузку на механизаторов, принявших в юбилейном году повышенные социалистические обязательства.

Много работы у передовых механизаторов первой бригады Ивана Петровича Рябокonia и Петра Андреевича Савченко, сеющих в эти дни подсолнечник. Недостаточная подготовленность к севу почвы создает угрозу невыполнения обязательств. А механизаторы дали слово намолотить с каждого гектара по 18 центнеров маслосемян.

Перекрывая дневные нормы, механизаторы стремятся поскорее завершить сев подсолнечника, в кратчайшие сроки засеять поля кукурузой.

На снимке: П. А. Савченко.



ВОДИТЕЛИ НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

С большим трудовым подъемом работают в апреле месяце труженники Кочубеевского автотранспортного предприятия. Коммунист Алексей Васильевич Забелин за 20 дней перевез 1080 тонн груза, перевыполнив план на 39,1 процента. Отличные показатели за две декады апреля у водителя Ивана Ивановича Середы. Он выполнил свои задания на 118,1 процента. Не отстает от ветеранов комсомолец

Николай Цыганенко. Успешно выполнив план первого квартала, он перевез в текущем месяце 894 тонны груза.

Хорошо справляются со своими задачами водители автобусов Борис Феодорович Медведев, выполнивший план на 106,4 процента, Виктор Сергеевич Петросьянц — на 120,3 процента, Владимир Печенков — на 106,2 процента.

Т. РЯБИНИНА.

Хорошо поработали в этом месяце водители автотранспортного предприятия № 2. Задание на апрель по перевозу грузов коллектив АТП-2 уже перевыполнил на 17 процентов: вместо 98 тысяч тонн железобетонных изделий, а также инертных материалов перевезено 115 тысяч тонн. А до конца месяца еще два дня. Значит к Первомаю транспортники

сделают хороший подарок Родине.

Объем грузооборота на сегодня здесь составляет 2 миллиона 76 тысяч тонно-километров.

Недавно на предприятии успешно прошел технический осмотр. В числе передовых водителей здесь называют В. С. Ченякало, И. И. Герасименко, Г. Е. Литвинца.

А. БОРИСОВ.

КТО СТАНЕТ ПОВЕДИТЕЛЕМ

Комплексные звенья первого производственного участка колхоза имени Ленина, возглавляемые И. Ф. Титовым и И. В. Пензенко, развернули соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Оба звена в сжатые сроки посеяли сахарную свеклу. На участках уже появились

дружные всходы. Правда, переувлажненная почва пока еще не позволяет включить в работу агрегаты для проведения шаровки, но они уже на линейке готовности. А пока пять агрегатов сеют кукурузу на зерно. Она уже посеяна на 100 гектарах.

Г. РЫКОВ, селькор.

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

26 апреля в Доме культуры хутора Новая Деревня состоялся вечер вопросов и ответов, организованный партийными комитетами и дирекцией совхоза «Междуреченский» и племрепродуктора «Невинномысский», исполкомом Новоде-

ревенского сельского Совета.

На вопросы присутствующих дали исчерпывающие ответы начальник районного управления сельского хозяйства В. М. Головкин, заместитель главврача райбольницы Т. Е. Филиппова, дирек-

тор райбыткомбината В. А. Павленко, директор РРТО В. М. Брехин, директор совхоза «Междуреченский» М. Х. Муссов, секретарь парткома племрепродуктора «Невинномысский» В. Г. Калугин и другие.

В АВАНГАРДЕ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

С XII сессии районного Совета депутатов трудящихся

Как уже сообщалось, 21 апреля состоялась XII сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О задачах Советов депутатов трудящихся района по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования среди труженников района в свете требований XXV съезда КПСС» выступил председатель райисполкома Е. И. Калюгин.

Из доклада тов. Е. И. Калюгина

Осуществление больших и сложных задач пятилетки требует дальнейшего развертывания творческой инициативы и активности масс, усиления авангардной роли партийных и советских организаций. Коммунисты призваны позаботиться о том, чтобы год велел шел ударному, ритмично выполнялись месячные и квартальные задания, получились новые размах социалистического соревнования.

За досрочное выполнение заданий десятой пятилетки и достойную встречу 60-летия Октября включились работники всех отраслей народного хозяйства района. Более 300 бригад, цехов, ферм, отделений, звеньев и почти 15 тысяч рабочих, колхозников, специалистов участвуют в патристическом движении «Пятилетке качества — рабочую гарантию». По итогам 1976 года все промышленные предприятия значительно перевыполнили годовые производственные планы. План реализации промышленной продукции по району выполнен на 102 процента, сверх плана ее реализовано более чем на один миллион рублей. План производства валовой продукции выполнен на 104 процента.

Трудовой накал царит и в 1977 году. Об этом убедительно говорят итоги работы промышленных предприятий за первый квартал: реализовано продукции на 102, произведено — на 105 процентов, производительность труда возросла на 106 процентов. Победителями в социалистическом соревновании стали комбинат производственных предприятий, ПМК-281. В центре внимания участников соревнования — рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы.

Пример в организации социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября показывает коллектив Кочубевской швейной фабрики. 450 человек взяли повышенные обязательства — досрочно выполнить личные годовые планы, из них 230 человек — к юбилею Октября. Коллектив предприятия работает под девизом «Российским товарам — отличное качество!». В настоящее время 3 бригады носят зва-

ние «Бригада отличного качества и высокой производительности труда».

Это движение способствует всемерному повышению качества выпускаемой продукции. За годы девятой и в текущей пятилетке предприятие не получило ни одной рекламации на низкое качество продукции.

Коллектив комбината производственных предприятий взял обязательство выполнить производственные планы двух лет к 7 ноября 1977 года, сверх плана произвести промышленной продукции на 201 тысячу рублей.

Однако отдельные промышленные предприятия не на должном уровне организовали социалистическое соревнование, в результате получили снижение реализации и производства валовой продукции против соответствующего периода прошлого года. Это относится к коллективам Ивановского пенькозавода, Кочубевского объединения «Сельхозтехника».

Высокие социалистические обязательства приняли на второй год пятилетки коллективы промышленных, транспортных предприятий, строительных организаций. Они решили к 29 декабря выполнить годовой план по реализации продукции и выпуску важнейших изделий. Повысить производительность труда против плановой на один процент, снизить себестоимость продукции против плановой на 0,4 процента.

Земледельцы и животноводы района с глубоким удовлетворением восприняли Письмо ЦК КПСС к сельским труженникам, горячо откликнулись на постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании и обязались во втором году пятилетки, названной пятилеткой эффективности и качества, выйти на новые, более высокие рубежи.

Инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября выступили труженники колхоза «Казьминский». Они обязались к 7 ноября 1977 года продать государству 3,7 тысячи тонн молока, 810 тонн мяса, а до конца года дополнительно продать государству 400

тонн молока. Бюро райкома КПСС, райисполком одобрили инициативу труженников колхоза «Казьминский». В области растениеводства колхоз взял обязательство получить с каждого гектара зерновых — 40, сахарной свеклы — 400, подсолнечника — 18 центнеров.

Высокие обязательства принял коллектив колхоза имени Ленина — победитель во Всесоюзном социалистическом соревновании за прошлый год. Повышенные социалистические обязательства — выполнили планы первых двух лет пятилетки к юбилею Советской власти взяли 41 коллектив бригад и звеньев, 28 участков, ферм.

По итогам социалистического соревнования за 1976 год 87 передовиков сельского хозяйства награждены высокими правительственными наградами. За коммунистическое отношение к труду борются 49 бригад, участков, ферм. По итогам работы за 1976 год представлены для награждения дипломами и медалями ВДНХ по нашему району 14 рабочих совхозов и колхозников. Многие коллективы и передовики производства стали победителями в краевом и районном социалистическом соревновании.

Вместе с тем, не все сельские Советы, руководители, специалисты, профсоюзные организации хозяйств добросовестно относятся к организации и руководству социалистическим соревнованием. Так, не выполнили планов прошлого года совхозы «Закубанский» и «Невинномысский».

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», подчеркнуто, что социалистическое соревнование должно получить широкое распространение, чтобы каждый работающий принимал в нем самое активное участие.

Для навстречу 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, труженники колхозов и совхозов ренились изыскать и привести в действие внутренние резервы, добиться увеличения производства и продажи государству мяса, молока, зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

Заботясь о предстоящем урожае, земледельцы района увеличили озимый клин до 49 тысяч гектаров и засеяли его высокоурожайным сортом озимой пшеницы «безостая-1». Сев яровых культур

проводен в основном семенами первого и второго класса. Под урожай этого года внесено более 350 тысяч тонн органических и 5,3 тысячи тонн минеральных удобрений. Наряду с зерновыми повышенное внимание уделено увеличению производства технических культур, овощей.

В текущем году будет продолжаться работа по дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. В 1977 году намечено продать государству сортового молока — 96, мяса высшей упитанности — 50, шерсти первого класса — 70, янн первой категории — 70 процентов. В то же время допускаются большие потери молока на зачете. Только в первом квартале этого года на молочные заводы отведено 478 тонн несортного молока, хозяйства потеряли 105,1 тысячи рублей, не считая транспортных расходов. Наиболее тяжелое положение сложилось в совхозе «Беломечетский», где несортного молока продано государству 182 тонны или 38,5 процента ко всему проданному. Низкое качество молока и в совхозе «Коммунистический».

Сельским Советам, постоянным комиссиям, активу, руководителям и специалистам необходимо еще шире развернуть борьбу трудящихся за лучшее использование резервов, повышение урожайности, за рост валовых оборотов и улучшение качества зерна, увеличение продажи его государству. Это ударные задачи стоят перед строителями и транспортниками района. Сельским Советам, депутатам необходимо еще активнее влиять на развитие экономики и культуры, уделять неослабное внимание увеличению производства товаров для населения, благоустройству населенных пунктов, улучшению народного образования, здравоохранения, торговли, общественного питания, службы быта. Большую работу в решении этих вопросов проводят депутаты Казьминского, Ивановского, Дворцовского, Беломечетского сельских Советов. А по условиям Всероссийского соревнования сельских и поселковых Советов за 1976 год высшей победителем Балахоновский сельский Совет.

В докладе большое внимание уделено улучшению работы службы быта, здравоохранения, народного образования, учреждений культуры.

Слово предоставляется председателю колхоза «Красная звезда» А. А. Балахину.

— Труженники хозяйства, — сказал он, — приняли на 1977 год встречный план и социалистическое обязательство, направленные на повышение эффективности и качества работы, на более полное использование резервов производства, достижений науки и техники и передового опыта. В выполнении намеченных планов большую роль играет социалистическое соревнование. Примером может служить работа коллектива первой молочно-товарной фермы. Условиями социалистического соревнования здесь предусмотрены не только количественные показатели, но и качественные.

Предварительные результаты работы подводят поэтапно, окончательные итоги — в конце каждого месяца. Это способствовало досрочному выполнению заданий первого года пятилетки, сверх плана получено 70 тонн молока. Коллектив занял первое место по колхозу, ему вручено переходящее Красное знамя. Коллектив первой фермы и сейчас удерживает первенство в соревновании.

Выступает счетовод колхоза имени Октябрьской революции Н. Т. Герасименко.

— Труженники нашего колхоза, — сказала она, — включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли повышенные обязательства на 1977 год: получить с каждого гектара озимой пшеницы — 29, сахарной свеклы — 310, кукурузы на зерно 37,1, подсолнечника — 19,1 центнера. Довести продуктивность коров до 2500 килограммов молока, настричь с одной овцы по 4,2 килограмма шерсти, добиться среднесуточного привеса крупного рогатого скота 400 граммов, свиней — 330 граммов.

Высокие обязательства взяли коллективы СТФ № 1, которым заведует Р. П. Таран, и молочно-товарной фермы № 3, возглавляемый А. К. Кушенко. Борьба

Прения по докладу

за повышение эффективности производства, труженники колхоза обязались получить по 75 рублей чистого дохода с каждого гектара пашни, довести уровень рентабельности до 35 процентов.

— Коллективы механических мастерских и электроцеха нашего хозяйства, — сказал председатель колхоза имени Ленина В. Н. Войнич, — трудятся под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Они выполнили планы ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, в постоянной готовности находится электрооборудование на животноводческих фермах. Механизированные звенья И. В. Невнянко и И. Ф. Титова завершили сев всех сельскохозяйственных культур, кроме кукурузы. Соревнуясь, они постоянно добиваются высокой выработки, оказывают помощь друг другу. Животноводы успешно завершили программу первого года пятилетки. На решения октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, выводы и положения, содержащиеся в выступлении на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, и другие документы партии в развитии сельскохозяйственного производства труженники колхоза отвечают ударным трудом.

На трибуне рабочей совхоза «Закубанский» Р. С. Попова.

— Труженники совхоза, — сказала она, — вступая во второй год пятилетки, год 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продукции сельского хозяйства. Они решили произвести 915 тонн мяса, 7300 тонн зерна, что больше плана, и создать прочную кормовую базу для животноводства.

В первом квартале текущего года особенно потрудились бригады скотников

А. П. Климова, М. К. Эрконова, А. С. Михайлова. Итоги социалистического соревнования подводятся регулярно. Работники растениеводства, как и животноводы, полны решимости достойно встретить 60-летие Великого Октября.

О том, какая работа ведется по подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии, рассказал в своем выступлении райвоенком В. Л. Камбалин.

— С каждым днем на комбинате производственных предприятий все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, — сказала рабочая комбината З. И. Милкина. Во всех трудовых коллективах — бригадах, звеньях, сменах приняты повышенные социалистические обязательства. Основным условием для соревнующихся является эффективность производства и высокое качество продукции. Итоги соревнования у нас подводятся ежедневно, в честь победителей поднимается флаг, выпускаются «молнии», им посылаются поздравительные телеграммы. Применяются и другие формы гласности соревнования.

Товарищ Милкина остановилась в своем выступлении и на вопросах шефских связей и помощи труженникам села, в частности, колхозу имени Ленина.

Слово предоставляется рабочей районного объединения «Сельхозтехника» М. Ф. Горбачевой. — Наш коллектив, — сказала она, — в юбилейном году взял повышенные социалистические обязательства по выполнению производственной программы, улучшению производственно-технического и инженерного обслуживания колхозов и совхозов района, по снижению трудовых и материаль-

ных затрат, улучшению качества выпускаемой продукции.

За первый квартал этого года в целом по объединению производственный план выполнен на 120,1 процента по валовому производству, товарооборот составил 104,3, производительность труда — 102,7 процента. На каждом участке итоги соревнования подводятся ежемесячно. Много зависит от нас, депутатов. Именно депутаты должны идти в авангарде социалистического соревнования, личным примером вести за собой других.

Директор племпредупродуктора «Невинномысский» Н. И. Бондаренко остановился в своем выступлении на том, как коллектив предприятия работает над претворением в жизнь решений XXV съезда КПСС, документов партии и правительства.

По обсужденному вопросу депутаты приняли решение, направленное на дальнейшее улучшение организации социалистического соревнования среди труженников района в свете требований XXV съезда КПСС, постановления партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании, по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Сессия утвердила мероприятия районного Совета депутатов трудящихся по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

На сессии с сообщением о работе на избирательном участке выступил заведующий райфинотделом депутат Ф. Г. Буклов.

С информацией о реализации критических замечаний, высказанных депутатами на XI сессии райсовета, выступила секретарь райисполкома А. П. Чернова.

На этом XII сессия райсовета свою работу закончила.

МОЛОКО

Подведены итоги работы животноводов за первые три месяца юбилейного года. От колхозов и совхозов района за это время принято 4299 тонн молока в зачетном весе. Из этого количества первым сортом принято 2972 тонны или 69,1 процента, вторым — 1037 тонн или 24,1 процента и несортным — 290 тонн (6,8 процента).

Наилучших результатов по сдаче первосортной продукции добились колхозы имени Чапаева — 96,7 процента, «Заветы Ильича» — 85,5 процента, имени Балахонова — 84,6 процента, совхоз «Невинномысский» — 83,6 процента.

Ниже среднерайонного показателя работали совхозы «Беломечетский» (сдавший лишь один процент молока первосортным), «Кочубеевский» (47,1 процента), колхоз «Казьминский» (47,9 процента), совхоз «Восход» (66,9 процента).

Причиной продажи молока низкого качества этими хозяйствами является нарушение санитарных правил его производства и хранения.

Из 290 тонн несортного молока 258 тонн сдано пастеризованным и оплачивалось по цене молока второго сорта, а 32 тонны молока сданы несортным. Такого молока поступило от колхозов «Казьминский» — 11 тонн, «Полярная звезда» — 10 тонн, имени Ленина — 5 тонн.

При базисной жирности 3,6 процента за три месяца текущего года процент жира составил 3,24 в целом по району, отчего за указанный период колхозы и совхозы потеряли 478 тонн молока, что в денежном выражении составляет 105 тысяч рублей.

Самая низкая жирность молока получена в колхозах имени Ленина — 3,05 процента, имени Чапаева — 3,09, «Красная звезда» — 3,12, совхозе «Междуреченский» — 3,19, колхозе имени Бала-

Первый экзамен юбилейного года

хонова и совхозе «Беломечетский» — 3,21 процента. В этих хозяйствах потери на зрете составили соответственно 14,2; 8,9; 7,7; 8,3; 10,3; и 8,1 тысячи рублей.

Важнейшей мерой улучшения качества молока является оперативная работа молочных лабораторий, которые обязаны постоянно вести точный контроль за всеми качественными показателями молока и следить за правильным оформлением сопроводительных документов при отправке продукции. Однако лаборатория колхозов «Казьминский», «Полярная звезда», совхозов «Восход», «Кочубеевский» не на должном уровне проводят свою работу.

МЯСО

Средний слаточный вес животного из поголовья крупного рогатого скота определен в 350 килограммов, в том числе для сдачи предприятиям мясоперерабатывающей промышленности (мясокомбината) — 370 килограммов. За истекший квартал в целом по району средний слаточный вес каждого животного крупного рогатого скота составил 329 килограммов, что на три килограмма меньше, чем за этот же период 1976 года.

В колхозе имени Балахонова этот показатель ниже среднерайонного и составляет 303 килограмма, а по совхозам «Закубанский» и «Кочубеевский» еще ниже — 244 и 248 килограммов.

На мясокомбинаты наши хозяйства поставили скот со средним живым весом 359 килограммов. Высоких весовых кон-

диций поставили скот колхозы имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Красная звезда», «Полярная звезда», объединение «Колхозживпром», совхозы «Восход» и «Междуреченский». Снизил слаточный вес скота на мясокомбинаты и поставили скот низких весовых кондиций колхозы имени Балахонова, «Заветы Ильича», совхозы «Невинномысский», «Кочубеевский» и «Закубанский».

Из всего сданного хозяйствами крупного рогатого скота лишь 41 процент составил скот высшей упитанности, а совхоз «Кочубеевский» сдал такого скота только три процента. Совхозы «Закубанский», «Беломечетский», «Междуреченский» и колхоз имени Балахонова — соответственно 9, 10, 19 и 17 процентов. Зато скота некондиционного, то есть нижесредней упитанности и тоншего сданы совхозы «Кочубеевский» — 76, «Междуреченский» — 42, «Закубанский» — 21 процент, колхоз имени Балахонова — 39 процентов против 19 по району.

От общего веса сдано молодняка крупного рогатого скота повышенного веса 23 процента, за что дополнительно получено 150 тысяч рублей. Больше всех такого молодняка сдали колхозы «Полярная звезда», «Казьминский», имени Чапаева, совхозы «Беломечетский», «Восход». Потери же от сдачи некондиционного, маловесного, неупитанного скота составили 75 тысяч рублей, из них в колхозе имени Балахонова — 14 тысяч рублей, совхозах «Кочубеевский» — 18, «Закубанский» — 13 тысяч рублей.

В объединении «Колхозживпром» едича молодняка крупного рогатого скота высшей и средней упитанности составила 95 процентов, из них повышенного веса — 59 процентов, за что получено в кассу объединения дополнительно 100 тысяч рублей. Средний слаточный вес каждого животного составил — 371 килограмм.

Поставляя государству скот плохой упитанности, с низкими весовыми кондициями, колхозы и совхозы вынуждены сдавать больше животных, чем это требовалось бы при правильной организации их выращивания и интенсивном откорме.

ЯИЦА

Из сданных государству за три месяца 8833,4 тысячи яиц, 63,7 процента принято первой категории, 25,7 процента — второй категории и мелких — 10,6 процента. Самых лучших показателей по качеству добился коллектив племрепродуктора «Устьеленчукский», сдавший государству яиц первой категории 90 процентов, а мелких только 1,3 процента.

Перед руководителями хозяйств, специалистами и работниками животноводства поставлена задача улучшения качества продукции. Мы должны сдавать государству скот по весовым кондициям не ниже 370 килограммов одного животного крупного рогатого скота, 105 килограммов для свиньи, до 40 килограммов для овцы, продавать государству молока первого сорта не менее 70 процентов.

Повышению качества продукции в каждом производственном коллективе должно служить все: организация производства и труда, техническое оснащение, технология, материальное стимулирование животноводов.

А. ГЕРАСИМЕНКО,
А. МАРКОВ,
госзаготинспекторы.

За высокую культуру земледелия

Весна на свекловичных плантациях

В ЕДУЩЕЙ технической культуре в нашем районе является сахарная свекла. В хозяйствах выросло немало мастеров высоких урожаев этой культуры, чей пример находит широкое распространение. В юбилейном году свекловоды поставили перед собой задачу получить с каждого из 6500 гектаров по 350 центнеров сладких корней и поставить промышленности более 200 тысяч тонн ценного сырья.

Земледельцы района, горячо поддерживая инициативу кубанских хлеборобов, развернули социалистическое соревнование за получение наилучших урожаев всех сельскохозяйственных культур. Так, свекловоды колхоза «Казьминский» дали слово накопать по 500 центнеров корней с каждого гектара. Высокие обязательства взяли механизированные звенья колхоза имени Чапаева И. М. Нагорного и В. Н. Шевченко. О реальности получения высоких урожаев говорят результаты первого года десятой пятилетки. В среднем по району было получено по 321 центнеру корней с гектара, государству их отправлено 186 тысяч тонн.

На состоявшемся районном совещании свекловодов были учтены ошибки, обобщен передовой опыт и выработана четкая технология возделывания этой ценной культуры. Из числа опытных механизаторов в колхозах создано 27 звеньев, за которыми закреплена земля и необходимая техника. Подавляющее большинство звеньев работают по аккордно-

премиальной системе оплаты труда с повременным авансированием. В настоящее время сев свеклы повсеместно завершен. Анализ работы звеньев и хозяйств в целом дает ясное представление о том, как свекловоды борются за урожай.

В лучшие агротехнические сроки с первого по семнадцатое апреля посеяли свеклу механизаторы колхозов «Казьминский» и имени Ленина. В одинаковых с этими хозяйствами условиях находится колхоз «Заветы Ильича». Между тем звено И. А. Берули растянуло сев свеклы на три недели. Более 20 дней длился сев в звене И. И. Долознецкого из колхоза имени Балахонова. Если подобная медлительность будет допущена на уходе за посевами, то трудно рассчитывать на высокий урожай.

Высокий урожай корней зависит от правильного соблюдения комплекса агротехнических мероприятий. Многолетний опыт показывает, что ранняя глубокая вспашка зяби способствует накоплению влаги, создается возможность выровнять почву и удалить сорняки. Именно так поступили казьминцы, вспахав почву под свеклу в августе-сентябре прошлого года. В оптимальные сроки произвели вспашку звенья Д. И. Балацкого, А. И. Семушкина, М. А. Горбатенко из колхоза имени Октябрьской революции. А вот в колхозах «Красная звезда» и имени Балахонова подготовка почвы под свеклу растянули, как говорится,

до белых мух. Подобная картина наблюдалась в звеньях О. И. Тюрина, В. И. Кравченко, Г. Е. Булыгина из колхоза имени Ленина. Зябь пахали в ноябре, а нынешней весной почву наспах трижды прокультивировали. Такая, мягко говоря, агротехника механически затормозила сев, не способствовала равномерной заделке семян, прямолинейности сева.

Для борьбы с сорняками перед посевом в почву вносились гербициды ТХАН из расчета 15 килограммов на гектар. В колхозах «Заветы Ильича», «Красная звезда» и имени Балахонова ТХАН применяли в смеси с РАНИТом. Но и в этом деле допущена масса нарушений. Так, например, в звене И. И. Черникова из колхоза имени Чапаева гербициды вносили по 12 килограммов на гектар с разрывом между посевом на неделю. Такой метод борьбы с сорняками вряд ли принесет пользу.

В апреле выпало большое количество осадков. Однако температура воздуха не способствует активному росту культурных растений. Обгоняя нежные всходы свеклы, растут сорняки. Вот почему сейчас перед партийными комитетами, сельскими Советами, специалистами, нет более важной задачи как организовать всеобщую борьбу с «зеленым пожаром». В сжатые сроки следует провести широкую и начать ручную расстановку растений. Необходимо так организовать дело, чтобы с первых дней обработок и

до начала уборки урожая на каждом гектаре осталось не менее 85—90 тысяч растений. Каждый свекловод должен помнить, что своевременные и эффективные обработки посевов от сорняков, дадут мак-

симальную отдачу с каждого гектара. В каждом звене, колхозе следует развернуть действенное социалистическое соревнование в честь 60-й годовщины Великой Октябрь, за досроч-

ное выполнение планов юбилейного года и пятилетки в целом по продаже ценного сырья государству.

Н. ЦЫНДРИН,
заведующий сельхозотделом райкома КПСС.

СВЕДЕНИЯ

о работе свекловодческих звеньев по состоянию на 25 апреля 1977 года

КОЛХОЗЫ:	площ. га	сроки посева зяби	сроки сева	внес. мин. удобр. в цент.
им. Октябрьской революции	1033	10-VIII—15-IX	10—25-IV	17
Балацкий Д. И.	240	10—20-VIII	10—25-IV	17
Семушкин А. И.	260	10—25-VIII	10—25-IV	17
Герасенко Д. А.	273	15-VIII—15-IX	10—25-IV	17
Горбатенко М. А.	260	10—25-VIII	10—25-IV	17
им. Чапаева	1125	24-VIII—6-X	6—22-IV	17,4
Черников И. И.	220	24-VIII—10-IX	7—18-IV	17,8
Шевченко В. Н.	280	4-IX—24-IX	6—22-IV	15
Петриченко И. А.	325	26-VIII—17-IX	7—22-IV	21,2
Нагорный И. М.	240	24-IX—6-X	8—19-IV	13,5
Калашников М. А.	60	25-VIII—4-IX	12—15-IV	22,3
«Казьминский»	1096	12-VIII—1-X	31-III—17-IV	20
Супрунов Н. С.	102	5-VIII—25-IX	31-III—17-IV	20,4
Павлицев В. И.	190	28-VIII—1-X	2—17-IV	19,8
Галата В. И.	204	12—28-VIII	3—17-IV	21,5
«Красная звезда»	530	10—25-X	11—25-IV	19
Фалько В. Г.	530	10—25-X	11—25-IV	19
«Полярная звезда»	500	20-VIII—20-IX	8—20-IV	19,2
Евдокимов В. А.	310	10—20-IX	8—20-IV	19,2
Юдин В. М.	190	20-VIII—10-IX	8—18-IV	19,2
«Заветы Ильича»	637	25-IX—20-X	5—26-IV	16,9
Савченко А. А.	213	1—20-X	7—26-IV	16,9
Выприцкий В. И.	212	3—15-X	7—24-IV	16,9
Беруля И. А.	212	25-IX—10-X	5—26-IV	16,9
имени Ленина	620	3-X—12-XI	2—16-IV	17,2
Тятов И. Ф.	110	5—16-X	2—6-IV	17,6
Пензенко И. В.	110	3—17-X	2—7-IV	18
Казимиров А. У.	92	15—27-X	6—11-IV	17,1
Тюрин О. И.	108	15—28-X	9—14-IV	17,1
Кравченко В. И.	100	1—12-XI	5—11-IV	17,2
Булыгин Г. Е.	100	1—12-XI	11—16-IV	17,2
им. Балахонова	935	24-VIII—26-X	5-IV	18
Высокомерный И. А.	250	24-VIII—22-IX	4—20-IV	18
Кувашов М. Б.	210	22-IX—10-X	4—21-IV	18
Твердохлебов А. С.	250	24-VIII—20-IX	4-IV	18
Долознецкий И. И.	225	15-IX—26-X	5-IV	18

Соперницы и подруги

В нашей стране социалистическое соревнование приобрело подлинно всенародный характер. Из года в год оно обогащается новым опытом, совершенствуются формы и методы его организации. На каждом предприятии перед партийной, профсоюзной, комсомольской организациями стоит задача развивать активность рабочих, выносить в массы передовые начинания, добиваться высокой действенности социалистического соревнования.

Бригады № 1 мастера Софьи Хусиновны Хапиштовой и № 3 мастера Тамары Владимировны Осокиной, которые работают на Кочубеевской швейной фабрике, соревнуются с начала десятой пятилетки. Ежемесячно фабричный комитет профсоюза подводит итоги этого соревнования, а результаты достигнутых успехов регулярно вывешиваются на Доске показателей. Бюллетень соревнования помогает сравнивать результаты, стремиться к лучшим показателям.

Естественно, что в ходе работы швейницы встречаются, интересуются успехами

коллег, рассказывают о своих. Но двадцатого апреля встреча двух соревнующихся бригад произошла совершенно в новой обстановке. В клубе фабрики звучала музыка, собирались гости, знакомились с программой торжества. Такая встреча проводилась впервые. Она была посвящена 60-летию Великого Октября.

Алла Михайловна Романова, ведущая этой встречи, торжественно открыла праздник. Да, это был настоящий праздник. И, хотя в течение всей встречи звучал мотив трудовых дел бригад, праздничное настроение не покидало присутствующих в зале клуба. Увлекательно рассказывала о своей профессии

комсомолка Татьяна Демочкина. Говорила она и о том, что очень важно любить свою профессию. С интересом все присутствующие познакомились с историей своей фабрики, которую рассказала Вера Александровна Гурина. За 18 лет на фабрике появилось много новых хороших машин, облегчающих труд швей, помогающих повышать производительность и улучшать качество, изменилась культура труда.

Но мастерицы не довольствуются настоящим. Они мечтают о том, какой будет фабрика через десять лет, как будут выглядеть рабочие костюмы. Модель рабочего костюма будущего, придуманная Светланой Азаровой, участника праздника была встречена бурными аплодисментами. Хотят видеть швей обновленной и свою фабрику со спортивным залом, красивой столовой, душевыми, комнатами отдыха, утопающими в зелени, большими светлыми цехами. Молодежь мечтает о комсомольской комнате, секции кружков художественной самодельности.

Праздник у швейников удался. Рассказы о делах переживались с номерами художественной самодельности. Впереди новые трудовые дела, соперничество, рождающее энтузиазм и желание трудиться еще лучше.

Л. КОЛЕСНИКОВА.
На снимке: выступают участники художественной самодельности третьего цеха.

Фото П. Брызгуна.



На комсомольском собрании

БЫСТРО проносятся школьные годы. И вот ты стоишь на пороге школы... Что же дальше?...

«Твоя будущая профессия — какая она?» — так называлось общешкольное комсомольское собрание в Ивановской средней школе. В президиуме гости: шофер М. В. Сушич, мастер Казьминского СПТУ тов. Разувайлов, зоотехник Ю. Н. Панченко, секретарь парторганизации колхоза имени Чапаева Г. А. Шальнев.

Член комп. та комсомола, ответственный за трудовой сектор С. Рузанов зачитал письмо Зеленокумских школьни-

ков.

Ребята рассказали, какая работа по профориентации проводилась в течение года.

Так, в гостях у ребят 8 «а» класса, рассказал Павел Киреев, побывали слесарь-монтажник Ю. Борисов, бывший ученик нашей школы, курсант военного училища связи С. Шкунов, чабан В. Д. Воротинов.

Ученица 10 «б» класса Лена Антонова выразила мнение ребят всего класса, сказав, что нужно больше проводить коллективных встреч с

работниками сельского хозяйства, так как мало еще знают наши ребята о сельских специальностях, хотя и живут в селе.

О работе по профориентации в 10 «а» классе рассказала Люда Тишкова. Глубокий след в душе многих ребят оставила встреча учащихся 10 «а» класса с коммунистом Н. К. Братковой. На работу учителя после встречи ребята посмотрели по-новому.

Выступают гости собрания. Мастер Казьминского СПТУ тов. Разувайлов познакомил ре-

бят с условиями учебы и отдыха, рассказал о важности профессии механизатора. Заинтересовались даже девочки, посыпались вопросы: «Можно ли девушкам поступать в СПТУ? Сколько девушек сейчас учится в училище?»

Тепло встретили комсомолки шофера из колхоза имени Чапаева М. В. Сушича, отдавшего своей работе 20 лет. Говоря о важности своей профессии в сельском хозяйстве, он призвал ребят остаться в селе и закончил свою речь сло-

вами: «Хлеб — всему голова! А его выращивают труженики села».

Ю. Н. Панченко рассказал о своей профессии, о нуждах села, предложил провести встречу с родителями работающими в колхозе. Секретарь парткома колхоза имени Чапаева Г. А. Шальнев призвал ребят остаться в родном селе или возвратиться сюда после учебы, поделился мыслями о перспективе развития села Ивановского.

О подготовке выпускников к жизни, об их

будущем, о важности и необходимости сельских профессий в заключительном слове сказал секретарь партийной организации Ивановской школы Ф. Г. Степаненко. И во всех выступлениях лейтмотивом звучали слова призыва Зеленокумских школьников. Комсомольское собрание единогласно приняло решение одобрить инициативу Зеленокумских школьников и поддерживать ее.

В. ТАТАРИНЦЕВА,
организатор по внеклассной работе Ивановской средней школы.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО.

Твоя будущая профессия. Какая она?

КОЧУБЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, шоферов, стропальщика, механика гаража, автослесаря, формовщиков, заливщиков металла, транспортировщиков.
Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51-17. 30-2

Кочубеевскому отделу народного образования **ТРЕБУЕТСЯ ВРЕМЕННО БУХГАЛТЕР.**
За справками обращаться по телефону 6-24, 2-43. 4-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОНУ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу автокрановщик. Оплата согласно штатному расписанию с выплатой классных и 30 процентов премии ежемесячно.
За справками обращаться к начальнику РЭС, ул. Ленина, 111. Телефон 2-74. 5-3

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «КАЗЬМИНСКИЙ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН,
что на территории колхоза с 12 апреля 1977 года по 30 октября 1977 года проводится обработка посевов и лесополос ядохимикатами и подкормка минеральными удобрениями.
Скашивание травы, пастьба скота и выставка пчелосемей на расстоянии ближе двух километров от обрабатываемых участков запрещается. 5-5

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ
слесари и рабочие в безалкогольный цех на период сезона.
Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ
экскаваторщики, каменщики, плотники и подсобные рабочие. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом организации. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 6-2

АРМАВИРСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ СЕВ. КАВ. ж. д. ТРЕБУЮТСЯ
для содержания и ремонта пути
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет.
Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.
Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.
За справками обращаться в контору дорожного мастера на станциях Богословская и Овечка. 10-8

ЗАГОТКОНТОРА КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ
для работы на Дегтяревском плодово-овощном заготпункте микробиолога, механика, заведующего складом. 3-2

КОЧУБЕЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу шофера и кассира вечерней кассы. 3-3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР
слушателей на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей.
Организационный сбор 30 апреля в 16 часов. 3-2

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ
по подготовке ткачих, зарядчиц, мотальщиц, сьемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц.
Срок обучения 4-6 месяцев. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100-150 рублей. Документы, паспорт и трудовую книжку предъявлять лично.
Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до г. Калинина.
За справками обращаться: г. Калинин, проспект им. Калинина, дом № 13, в отдел кадров.
Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинин трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 2 до остановки «Бульвар Ногина». 3-2

С 15 апреля по 1 октября 1977 г. на полях совхоза «Невинномысский» ведется обработка посевов ядохимикатами. Выпас индивидуального скота и постановка пасек запрещается. 3-3

ОКТАБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ
слесари-инструментальщики, фрезеровщики, токари, сверловщики, слесари-сантехники, кузнецы, слесари по ремонту трактора «К-700», строгальщики, заточники, медники, жестянщики, операторы котельных установок, слесари по ремонту оборудования.
Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Станционная, 6, отдел кадров. 5-5

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу механизаторы на погрузо-разгрузочные механизмы с оплатой 150 рублей в месяц.
Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36. 10-3

Аттестат № 062415, выданный в 1973 году Кочубеевской средней школой № 1 на имя Николая Алексеевича Яковенко, считать недействительным.

Партком, правление колхоза имени Балахонина, исполком Балахонинского сельского Совета депутатов трудящихся глубоко скорбит по поводу безвременной смерти члена КПСС, члена партийного комитета **КЕЛЕМЕТОВА Якуба Ибрагимовича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив совхоза «Невинномысский» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего главного бухгалтера совхоза **ЗАВАДСКОГО Николая Ивановича** и выражает соболезнование семье покойного.